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Перспективним напрямом розвитку ядерної енергетики є розробка ядерних ракторів, що працю-

ють у режимі бегучої хвилі ядерних поділів. До 2013 року всі роботи у цій галузі були присвячені до-
слідженню фізичних процесів хвильового нейтронно-ядерного горіння на швидких нейтронах. У 2013 
році американська компанія Terra-Power активно перейшла до стадії технічної розробки такого реак-
тора (Traveling Wave Reactor) і цим викликала наукову дискусію, в якій було виявлено проблему ра-
діаційної стійкості конструкційних матеріалів першої стінки твелів, що ставить під сумнів можли-
вість реалізації такого ядерного реактора в найближчому майбутньому. А саме, було показано, що 
радіаційна стійкість конструкційних матеріалів першої стінки твелів реакторів, що працюють в ре-
жимі бегучої хвилі поділів на швидких нейтронах, повинна бути забезпечена на рівні 500 ДПА, а ная-
вні і перспективні реакторні конструкційні матеріали мають радіаційну стійкість до 80-100 ДПА [1]. 
На сьогодні для уранового подільного середовища висловлено дві пропозиції, пов'язані з можливим 
вирішенням цієї проблеми. Перше це можлива реалізація реактора, що працює в режимі бегучої хвилі 
поділів, на нешвидких нейтронах, наприклад, на надтеплових нейтронах (максимум енергетичного 
спектра нейтронів в області 1 - 7 еВ) [2]. Друге це ідея технічної реалізації переміщення середовища, 
в якому біжить хвиля поділів, відносно стінки твела із заданою швидкістю. що забезпечує необхідне 
зниження впливу нейтронного опромінення до рівня радіаційної стійкості 80 - 100 ДПА [3]. 

У роботі представлена принципова схема конструкції дослідного зразка швидкого канального реа-
ктора, що працює в режимі бегучої хвилі ядерних поділів, з м'яким швидким нейтронним спектром. 
Проблема радіаційної стійкості у цьому реакторі вирішується з урахуванням вищеописаних пропози-
цій [2,3]. Як ядерне паливо, у якому біжить хвиля поділів, використовується дикарбид урану. Макси-
мум м'якого швидкого спектру нейтронів реактора знаходиться в області 20 – 50 кеВ, що відповідає 
спектру нейтронів у гомогенному середовищі з дикарбіду урану. Також у конструкції реалізовано 
переміщення палива, в якому біжить хвиля поділів, відносно стінки паливного каналу. 
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